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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELL’ASSEMBLEA DELL’UNIONE N. 15 DEL 28/06/2024 
 

 
OGGETTO: NOMINA DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DELL’UNIONE. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di giugno alle ore diciassette e minuti zero in 
seguito a convocazione disposta dal Sindaco di Capo di Ponte, presso la SALA ADUNANZE 
CONSILIARI DEL COMUNE DI CAPO DI PONTE, si è riunita l’Assemblea dell’Unione, con l’intervento 
dei Signori: 

 
Cognome e Nome Presente 

  
1. Chiappini Mario Sì 
2. Formentelli Fiorenzo Sì 
3. Bottanelli Ida Sì 
4. Mondoni Luigi Simone Sì 
5. Broggi Elena Sì 
6. Cantaluppi Omar Sì 
7. Sgabussi Daniele Francesco Sì 
8. Ferrati Maura Sì 
9. Morzenti Claudio Sì 
10. Vaira Maria Lisa Sì 
11. Faccoli Andrea Giust. 
12. Dò Daniele Giust. 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste all’adunanza l’infrascritto Segretario comunale, DOTT. PAOLO SCELLI, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco di Capo di Ponte dichiara aperta la seduta per 
la trattazione dell’argomento indicato nell’oggetto sopra riportato posto all’ordine del giorno. 
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Illustra l’argomento il Sindaco, segnalando che ai sensi dell’art. 11 del vigente Statuto dell’Unione 
l’Assemblea elegge, nel corso della prima seduta convocata e presieduta dal Sindaco di Capo di 
Ponte, con voto limitato ad una sola preferenza, il Presidente dell’Unione fra i Sindaci dei Comuni 
facenti parte dell’Unione. 
Richiama inoltre l’art. 10 del vigente Regolamento per il funzionamento dell’Assemblea che recita: 
“Dopo la presa d’atto dei rappresentanti dei Comuni, la seduta dell’Assemblea prosegue con 
l’elezione del Presidente e del Vice Presidente. 

 
L’ASSEMBLEA DELL’UNIONE 

 
Udita la relazione del Sindaco: 
 
VERIFICATO che: 
con Deliberazione dell'Assemblea n. 25 del 19/11/2021 veniva eletta Presidente dell’Unione dei 
Comuni della Media Valle Camonica “Civiltà delle Pietre” il Sindaco del Comune di Cerveno Marzia 
Romano e veniva eletto Vice Presidente dell'Unione dei Comuni della Media Valle Camonica 
"Civiltà delle Pietre" il Sindaco del Comune di Capo di Ponte, Sig. Andrea Ghetti; 
 
PRESO ATTO che con deliberazione n. 13 del 21/10/2020 è stata approvata la modifica allo Statuto 
dell'Unione, inizialmente composta dai Comuni di Capo di Ponte, Cerveno, Losine, Ono San Pietro 
e Braone e prorogata per ulteriori anni dieci con deliberazione di Assemblea n. 11 del 09/09/2020 
dai Comuni di Capo di Ponte, Cerveno, Ono San Pietro e Losine; 
 
DATO ATTO che gli organi dell'Unione sono attualmente i seguenti: 

 l’Assemblea; 
 la Giunta; 
 il Presidente; 

 
VERIFICATO che, a seguito delle consultazioni elettorali dell’8 e 9 giugno u.s., avvenute presso i 
Comuni aderenti di Capo di Ponte e Cerveno, sono stati eletti: 

 Sindaco di Capo di Ponte: Sig.ra Ida Bottanelli  
 Sindaco di Cerveno: Sig. Luigi Simone Mondoni 

 
VISTO lo Statuto, modificato con deliberazione dell’Assemblea dell’Unione n. 13 del 21/10/2020, 
che all’art. 11, rubricato “Il Presidente”, recita testualmente: 
“Nel corso della prima seduta, convocata e presieduta dal Sindaco del Comune di Capo di Ponte, 
l’Assemblea elegge, con voto limitato ad una sola preferenza, il Presidente dell’Unione fra i Sindaci 
dei Comuni facenti parte dell’Unione. 
Il Presidente dell’Unione è eletto a maggioranza assoluta dei componenti dell’Assemblea che ne 
determina la durata del mandato. In caso di parità la votazione viene immediatamente ripetuta. In 
caso di ulteriore parità è eletto il Sindaco del Comune con popolazione maggiore”; 
 
VISTO il Regolamento per il funzionamento dell’Assemblea, approvato con Deliberazione 
dell’Assemblea n. 10 del 26/11/2016 e modificato con Deliberazione dell’Assemblea dell’Unione n. 
14 del 29/06/2017, che all’art. 10, rubricato “Prima seduta”, che pure recita testualmente: 
“Dopo la presa d’atto dei rappresentanti dei Comuni, la seduta dell’Assemblea prosegue con 
l’elezione del Presidente e vicepresidente e degli assessori ai sensi dello Statuto e nel rispetto 
dell’art.32 del D.Lgs.267/2000 TU.  
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La seduta prosegue con la trattazione degli altri argomenti iscritti all’ordine del giorno”; 
 
PRESO ATTO che il primo comma dell’art. art. 10 dello Statuto dell’Unione individua la 
composizione della Giunta, così disponendo: “La Giunta dell'Unione è composta dal Presidente 
dell'Unione e da un Assessore per ciascuno dei Comuni aderenti, escluso il Comune del Presidente 
da questo rappresentato. Presidente ed Assessori sono i Sindaci dei comuni partecipanti.”; 
 
VERIFICATO che risulta necessario procedere alla nomina del Presidente e del Vice Presidente 
dell'Unione; 
 
RITENUTO di porre in votazione a scrutinio segreto le suddette nomine; 
 
VISTO il T.U. Enti Locali approvato con D. Lgs n. 267/00; 
 
DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 49, del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267, il Segretario ha espresso parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente deliberazione; 
 
DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, il presente provvedimento non 
necessita del parere in ordine alla regolarità contabile da parte del Responsabile del Servizio 
Finanziario, in quanto non comporta riflessi diretti e indiretti sulla situazione economico – 
finanziaria e patrimoniale dell’ente; 
 
Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto per l’elezione del Presidente dell’Unione. 
 
Vengono distribuite le schede, avvertendo nuovamente che ciascun Consigliere deve scrivere un 
solo nome. 
 
Il risultato della votazione è il seguente: 
 
PRESENTI n. 10 VOTANTI n. 10 
 
Hanno ottenuto voti: 
 

Consigliere Chiappini Mario    n. 8 Voti 
Consigliere Bottanelli Ida         n. 1 Voto 
Scheda bianca        n. 1 
 

Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto per l’elezione del Vice Presidente dell’Unione. 
 
Vengono distribuite le schede, avvertendo nuovamente che ciascun Consigliere deve scrivere un 
solo nome. 
 
Il risultato della votazione è il seguente: 
 
PRESENTI n. 10 VOTANTI n. 10 
 
Hanno ottenuto voti: 
 

Consigliere Ida Bottanelli   n. 9 Voti 
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Consigliere Broggi Elena   n. 1 Voto 
 

Preso Atto dell’esito della votazione esperita, il Sindaco del Comune di Capo di Ponte proclama 
eletti: 

 
Presidente dell’Unione        Chiappini Mario 
Vice Presidente dell’Unione    Bottanelli Ida 

 
 

Quindi, l‘Assemblea 

DELIBERA 
 

DI PRENDERE unanimemente atto dei risultati della votazione come proclamata dal Sindaco. 

1. Di nominare Presidente dell’Unione Media Valle Camonica “Civiltà delle Pietre”  
il consigliere Chiappini Mario Sindaco di Losine. 
2. Di nominare Vice Presidente dell’Unione Media Valle Camonica “Civiltà delle Pietre” il 

consigliere Bottanelli Ida Sindaco di Capo di Ponte. 

 
Successivamente l’Assemblea, attesa l’urgenza di provvedere, con voti favorevoli 10, astenuti e 
contrari nessuno, espressi nelle forme di legge per alzata di mano da n. 10 consiglieri presenti e 
votanti; 
 

 DELIBERA 
 
Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 
4, del D.Lgs. n. 267/2000. 
 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
Chiappini Mario 

Il Segretario  
SCELLI PAOLO 

 
 

* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate 
 
 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo.                     
Il Segretario ComunaleSCELLI PAOLO 


